
Risultati del questionario
Parte I : Informazioni personali e attitudinali

1) Paese dell'Amiata in cui vivi

Paese Risultato Percentuale
Abbadia San Salvatore 46 92,00%
Piancastagnaio 4 8,00%
TOT 50

2) Fascia di età

Età Risultato Percentuale
<18 anni 2 4,00%
18-30 anni 15 30,00%
30-50 anni 21 42,00%
50-70 anni 7 14,00%
>70 anni 5 10,00%
TOT 50

3) Importanza approfondimento temi locali

Importanza Risultato Percentuale
Non importante 0 0,00%
Poco importante 0 0,00%
Abbastanza importante 23 46,00%
Molto importante 27 54,00%
TOT 50

4) Frequenza mensile di lettura materiale editoriale cartaceo

Frequenza Risultato Percentuale
Mai 0 0,00%
Raramente 13 26,00%
Abbastanza 23 46,00%
Spesso 14 28,00%
TOT 50

5) Abitudini di consumo mediale nell'informarsi sulla realtà locale

A- Quotidiani, periodici, cartaceo

Frequenza Risultato Percentuale
Mai 0 0,00%
Raramente 17 34,00%
Abbastanza 25 50,00%
Spesso 8 16,00%
TOT 50

B- Tv locali e radio

Frequenza Risultato Percentuale
Mai 4 8,00%
Raramente 14 28,00%
Abbastanza 19 38,00%
Spesso 13 26,00%
TOT 50



C- Internet, web, social network

Frequenza Risultato Percentuale
Mai 7 14,00%
Raramente 7 14,00%
Abbastanza 11 22,00%
Spesso 25 50,00%
TOT 50

D- Familiari, amici, associazioni

Frequenza Risultato Percentuale
Mai 4 8,00%
Raramente 7 14,00%
Abbastanza 28 56,00%
Spesso 11 22,00%
TOT 50

Parte II: Considerazioni sul Nuovo Corriere dell'Amiata

1) Conoscenza Nuovo Corriere dell'Amiata 

Conoscenza Risultato Percentuale
Si 12 24,00%
No 38 76,00%
TOT 50

2) Acquisto Nuovo Corriere dell'Amiata

Acquistato Risultato Percentuale
Si 7 14,00%
No 43 86,00%
TOT 50

3) Abbonamento al Nuovo Corriere dell'Amiata

Abbonato Risultato Percentuale
Si 0 0,00%
No 41 82,00%
Mi piacerebbe 9 18,00%
TOT 50

4) Luogo ultima consultazione Nuovo Corriere dell'Amiata

Luoghi Risultato Percentuale
Edicola 4 8,00%
Luoghi pubblici 8 16,00%
Famiglia e amici 12 24,00%
E' la prima volta che lo vedo 26 52,00%
TOT 50

5) Prima impressione complessiva

Soddisfazione Risultato Percentuale
Non soddisfacente 0 0,00%
Poco soddisfacente 0 0,00%
Soddisfacente 37 74,00%
Molto soddisfacente 13 26,00%
TOT 50



1) Impressione su come il giornale tratta i temi locali

Soddisfazione Risultato Percentuale
Non soddisfacente 0 0,00%
Poco soddisfacente 3 6,00%
Soddisfacente 42 84,00%
Molto soddisfacente 5 10,00%
TOT 50

2) Impressione su come il giornale tratta i temi del paese in cui si vive

Soddisfazione Risultato Percentuale
Non soddisfacente 3 6,00%
Poco soddisfacente 15 30,00%
Soddisfacente 27 54,00%
Molto soddisfacente 5 10,00%
TOT 50

3) Soddisfazione rispetto ai contenuti delle varie sezioni del giornale

A- Politica

Soddisfazione Risultato Percentuale
Non soddisfacente 0 0,00%
Poco soddisfacente 12 24,00%
Soddisfacente 36 72,00%
Molto soddisfacente 2 4,00%
TOT 50

B- Società e lavoro

Soddisfazione Risultato Percentuale
Non soddisfacente 0 0,00%
Poco soddisfacente 7 14,00%
Soddisfacente 39 78,00%
Molto soddisfacente 4 8,00%
TOT 50

C- Cronaca locale

Soddisfazione Risultato Percentuale
Non soddisfacente 0 0,00%
Poco soddisfacente 5 10,00%
Soddisfacente 29 58,00%
Molto soddisfacente 16 32,00%
TOT 50

D- Curiosità ed approfondimenti

Soddisfazione Risultato Percentuale
Non soddisfacente 0 0,00%
Poco soddisfacente 8 16,00%
Soddisfacente 30 60,00%
Molto soddisfacente 12 24,00%
TOT 50

E- Tradizioni e cultura

Soddisfazione Risultato Percentuale
Non soddisfacente 0 0,00%
Poco soddisfacente 7 14,00%
Soddisfacente 25 50,00%
Molto soddisfacente 18 36,00%
TOT 50

Parte III: Contenuti e aspetto de Il Nuovo Corriere dell'Amiata



F- Realtà associative ed eventi

Soddisfazione Risultato Percentuale
Non soddisfacente 0 0,00%
Poco soddisfacente 7 14,00%
Soddisfacente 32 64,00%
Molto soddisfacente 11 22,00%
TOT 50

4) Ruolo del Nuovo Corriere dell'Amiata nell'informazione locale

Importanza Risultato Percentuale
Non importante 0 0,00%
Poco importante 6 12,00%
Abbastanza importante 25 50,00%
Molto importante 19 38,00%
TOT 50

5) Suggerisci dei contenuti aggiuntivi alla redazione 

Proposte Risultato Percentuale
Hanno proposto dei temi 9 18,00%
Nessuna risposta 41 82,00%
TOT 50

6) Impressione sull'aspetto grafico del giornale

Soddisfazione Risultato Percentuale
Non soddisfacente 0 0,00%
Poco soddisfacente 2 4,00%
Soddisfacente 32 64,00%
Molto soddisfacente 16 32,00%
TOT 50

- Feste, eventi, programmi estivi                     5
-Giovani e attività giovanili                               3
- Poco spazio ai temi di Abbadia                      2 
- Sport e strutture sportive                               2             temi proposti da 
- Esito riunioni istituzionali                                2                chi ha risposto
- Tecnologia ed informatica                               1
- Programmazione cinema                                 1 
- Iniziative periodiche consigliate dai lettori   1
- Novità sulla miniera di Abbadia                      1


